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Vragen van het lid Leijten (SP) aan de Minister van Buitenlandse Zaken over 
sponsoring van de Koningsdagborrel op de Nederlandse Permanente 
Vertegenwoordiging in Brussel (ingezonden 12 april 2018) 

Vraag 1
Wat vindt u ervan dat de Koningsdagreceptie op de Nederlandse Permanente 
Vertegenwoordiging (PV) te Brussel wordt gesponsord door het bedrijfsleven, 
zoals door de bedrijven ING, Shell en G4S?1 

Vraag 2
Kunt u toelichten in hoeverre u betrokken bent bij de organisatie? Meer 
concreet, moet u goedkeuring geven aan de PV om deze bijeenkomst te laten 
sponsoren of handelt de PV hierin zelfstandig? 

Vraag 3
Is het gebruikelijk dat Nederlandse diplomatieke diensten zich laten sponso-
ren door Nederlandse multinationals? Zo ja, sinds wanneer is dit het geval? 

Vraag 4
Welke diplomatieke posten laten nog meer bijeenkomsten sponsoren en wie 
zijn precies de sponsoren? Kunt u een overzicht verschaffen? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat de PV als vertegenwoordiger van het Nederlands 
kabinet zijn neutrale positie op het spel zet door zich te laten sponsoren door 
het grootbedrijf? Zo ja, wat gaat u hier aan doen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 6
Weegt de PV tijdens haar diplomatieke werk voor de Nederlandse positie in 
Europese onderhandelingen ook de belangen van de sponsorende bedrijven 
mee? Erkent u dat (de schijn van) belangenverstrengeling op de loer ligt? 
Kunt u uw antwoord toelichten? 

1 https://twitter.com/DdJong/status/983659514040868864
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Vraag 7
Deelt u de mening dat dit de indruk wekt van te nauwe banden tussen privaat 
en publiek, oftewel vriendjespolitiek, en dat dit het draagvlak voor de 
overheid – maar ook voor de Nederlandse positie in Brussel – kan ondermij-
nen? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 8
Bent u bereid een einde te maken aan deze praktijk waarbij vertegenwoordi-
gers van het kabinet direct sponsoring ontvangen van het bedrijfsleven om 
de onafhankelijkheid van het kabinet te waarborgen? Kunt u uw antwoord 
toelichten?
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